

## 丰台区妇联与中华女子学院共同举办

## “新征程·她力量——行走的思政课”丰台专场

本报讯(通讯员 王静)近日,在中华女子学院礼堂内,气氛热烈,暖意融融,中华女子学院马克思主义学院与丰台区妇联共同主办的“新征程·她力量——行走的思政课”丰台专场暨第二季成果展示活动成功举办。

中华女子学院副院长薛小丽、周应江,中国妇女报北京站长耿兴敏,丰台区妇联以及丰台区长辛店二七纪念馆、内蒙古自治区土默特右旗宣传部等相关部门负责人出席了本次活动。

薛小丽表示,“新征程·她力量”专场,充分展现“巾帼风采”“巾帼力量”“巾帼担当”,有效地调动和发挥女子学院“大思政课”建设独特和丰富的女性资源优势,为培育女大学生和进一步深化“行走的思政课”教学实践活动发挥不可替代的作用。马克思主义学院在开门办学、开放办课中推动“思政小课堂”与“社会大课堂”紧密贯通,成效显著,用生动的理论创新和实践创新讲好“大思政课”,深耕思政育人“大课程”。

她指出,“行走的思政课”走进丰台,充分发挥了中华女子学院马克思主义学院与丰台妇联的双方优势,打开了中华女子学院马克思主义学院与丰台区妇联合作的新局面,为双方的合作开拓了新空间、创造了新模式,必将在新时代建设高质量女子高校和美好丰台的新征程上迈出更坚实的步伐。她希望双方能够立足中国妇女十三大的“新”期盼,继续共建共享,联动开展特色活动,打造特色品牌,共同形成强大合力,为“跟党奋进新征程、巾帼建功新时代”提供强大支撑。

活动中,来自丰台区不同战线的四位杰出女性代表结合中国妇女十三大精神,分别讲述自己在脱贫攻坚、妇幼健康、家庭家教家风、文化传播等方面的奋斗故事。

北京丰顺工贸集团董事长,北京市、丰台区女企业家协会会长安钟岩以“妇女的工作与事业发展,必须与社会共发展,与时代同进步”为主题,结合自身几十年奋斗拼搏的创业经历,分享了自己干事创业的奋斗故事,以及投身脱贫攻坚和公益事业的感人事迹,展现了新时代女企业家的智慧、风采和担当。

丰台区妇幼保健院党总支书记彭飞,以国家生育政策调整背景下一对夫妻孕育分娩一、二、三胎的过程为主线,讲述了她作为基层妇幼保健院发展壮大的亲历者、管理者、建设者,用实际行动牢牢筑起守护母婴安全和妇幼健康的坚实屏障的故事,生动展示基层妇幼保健院服务能力从弱到强的发展历程,展现在新时代强国复兴大潮中的妇幼健康力量。

丰台区人民法院方庄人民法庭副庭长、四级高级法官李蕊结合自己在基层人民法院十几年的工作经历,以“传承爱与责任”为主题,讲述了作为一名基层法官,在发扬良好家教家风传统、开展家事案件的司法服务活动,维护老年人和未成年人群体的合法权益的职责使命,展现了奋进新征程中的巾帼担当作为。

丰台区政协委员、中国戏曲学院戏曲舞蹈专业首位硕士研究生导师李丽宏,

以“戏舞相融,感恩人生”为主题,讲述了自己扮演好“舞者与舞者”双重角色、做学生们的知心人的感人经历,展现了新时代艺术家的责任担当。通过与杰出女性面对面交流,参与活动的同学们更加了解到奋进新征程中的巾帼力量。

同时,来自中华女子学院的四位学子也分享了自己通过社会实践在助力乡村振兴、家庭家教家风、传承革命文化等方面的收获。文化传播与艺术学院2020级播音与主持艺术专业学生董千荟作了题为《“强农有我”当作为 以青



春之力赋能“乡村振兴”的报告,讲述了通过参与“家庭会客厅”项目,随马克思主义学院暑期精英实践团走进内蒙古土默特右旗实践经历,展现了乡村振兴中青年的责任担当。

文化传播与艺术学院播音与主持艺术专业学生陈诗琪作了题为《赓续红色血脉,传承红色精神》的报告,讲述了走进北京长辛店二七纪念馆学习京汉铁路工人运动史的经历,分享了讲好红色故事、弘扬红色文化的感悟,展现了行走的思政课在教学中的重要意义。

法学院学生谢菲作了题为《百年霜雪励志气 十载奋斗开新篇》的报告,讲述了走进中国妇女儿童博物馆讲解“新时代中国妇女儿童事业

发展十年成就展”的经历,分享了对中国妇女儿童事业发展十年辉煌成就的感受与体会,展现了青年人勇担巾帼使命的信念。

社会工作学院社会学专业学生陈廷钰作了题为《新时代青年传承优良家风,助力浩荡国风》的报告,讲述了走进内蒙古土默特右旗美岱桥村与板中气村实践考察与学习家庭家教家风的经历,分享了传承与弘扬良好家庭家教家风的感悟。

四位同学的讲述与分享,展现了“行走的思政课”在立德树人中的重要作用,也让同学们感悟到了新时代青年大学生的责任与担当。

嘉宾们为“行走的思政课第二季”获奖学生代表进行了颁奖,长辛店二七纪念馆馆长刘德华致辞。他对活动的成功举办表示祝贺,并希望进一步加强合作,共同推进大思政课协同育人。

最后,活动在《不忘初心》的大合唱中成功落下了帷幕。

## 丰台女性代表讲“巾帼力量”

中国戏曲学院戏曲舞蹈专业首位硕士研究生导师 李丽宏

## 戏舞相融,感恩人生

从事教育工作26年,算上在高校求学的经历,总计30年,我始终觉得自己很幸运。读大学时得到了诸多名师、专家的教诲指点与帮助;读硕士期间,中国当代著名导演陈维亚成为了自己的导师。这得天独厚的学习机会,在后来的日子里,无论是舞蹈创编还是举办学院舞蹈晚会,老师的指点都加快了我实现梦想的步伐。

艺术上的所有进步,都离不开母校的培养,恩师的传道授业解惑,离不开中国戏曲学院的工作环境和教师的工作经历,更离不开学院领导对自己工作的帮助、支持与信任。

作为丰台区舞蹈家协会副主席兼秘书长,这既是莫大的荣誉,也是重大的责任。我始终以高出发点看待待的工作,努力发挥桥梁作用,作出新的特色。

广大妇女要与党同心、跟党奋进,在践行新思想中筑牢巾帼信仰之基,在奋进新征程中彰显巾帼担当作为,在引领新风尚中展现巾帼独特作用,在提升新境界中创造巾帼出彩人生,以更为强烈的历史自觉、更加昂扬的精神面貌,在新征程上谱写“半边天”更加绚丽的华章。



北京丰顺工贸集团董事长,北京市、丰台区女企业家协会会长 安钟岩

## 与社会共发展,与时代同进步

妇女的工作与事业发展,必须与社会共发展,与时代同进步。

我们干事创业的激情,本质上都是源于造福社会的追求;离开了这种追求,干事创业就会失去持续向前的动力。回过头来看看这么多年来奋斗的历程,我们当初就是抓住了社会对高质量驾培行业的需求,抓住了富起来的人们对高质量服务的需求,并且一以贯之地落实到具体的驾培教学、服务等各项工作中去。我们又把人工智能等技术引进到驾培教学之中,希望通过与时代同进步创造更加辉煌的明天。

我们干事创业的过程,必须坚持锲而不舍的精神;离开了这种精神,就会半途而废,难以到达希望的彼岸。世界上既没有一蹴而就的事情,也没有一劳永逸的事情,这也是我们女性干事创业必须与社会共发展、与时代同进步的应有之意。

我们干事创业的目标,必须具备兼济天下的情怀;没有这种情怀,就会陷入“小我”,难以实现“大我”。“穷则独善其身,达则兼济天下”是中国古代儒家知识分子的信条。创办企业这么多年来,我觉得这句话同样适用于中国企业家。

“推进强国建设、民族复兴伟业,妇女是重要力量”,让我们借中国妇女十八大的东风,从“我”做起,从自己的岗位做起,汇聚成发挥巾帼力量和智慧,建设中国式现代化的宏大力量,建设我们更加美好的明天!

丰台区妇幼保健院党总支书记 彭飞

## 让分娩成为一生的美好回忆

相信每个人都有自己喜欢的声音,有人喜欢虫鸣,有人喜欢水声。而我最喜欢的是新生儿那第一声啼哭。

在妇幼工作的这11年,每天面对的是孕育生命的母亲、是承载希望的儿童。听见的是产房里新生命的啼哭声和产房外“添丁进口”的欢笑声,看见的是宝妈们怀胎十月的辛苦和婴儿尝到第一口初乳的满足。在见证一个个家庭的欢喜、温暖和幸福中,我深深爱上了迎接新生、护苗成长的妇幼健康事业。

当响亮的啼哭声穿透产房,在全家人笑容满面的幸福中,也让我感受到这是新生的力量,是事业不断发展壮大的动力!

妇幼健康是全民健康的起点,不仅关系到母婴的健康、家庭的幸福,更关系到国家的未来、民族的兴盛。新时代十年,在市委市政府的坚强领导下,在妇幼人的共同努力下,我们实现了跨越式发展;一项项新技术、一项项新服务,

牢牢筑起母婴安全的防护堡垒和人口高质量发展的坚实屏障。

新征程上,当代妇幼人将在各自岗位上发光发热,用实际行动继续传承前辈们的大爱情怀,继续践行妇幼人的美好初心!



丰台区人民法院方庄人民法庭副庭长、四级高级法官 李蕊

## 传承爱与责任

工作十几年来,我一直工作在被称为基层的基层的人民法庭,人民法庭是扎根于人民群众的“微型法院”,处于民事矛盾纠纷处理的大前



端,肩负着实现公平正义、参与辖区社会治理的职责使命,每天处理的是老百姓最急最盼最解的问题,维护的是老百姓的切身利益。人民法庭的工作条件很艰苦,而且女干警偏多,但我们的工作却很接地气儿,兼具高大上和烟火气,既有的你能想到的严肃庄重,也有你想象不到的市井和狗血。十几年来,我像我周边默默奉献的优秀同事一样,从田间地头到工厂车间,从部队大院到社区校园,从案件审判到走访调研,我们的脚步不曾有过一刻停歇,百姓的需求在哪里,我们的司法服务就走到哪里。我们每天忙碌在一件件看起来鸡毛蒜皮的文山卷海中,但实际上每一件案件的处理结果却关乎着普通老百姓的家庭和人生,关系着群众获得感、幸福感的实现,关系着全社会公平正义和全面依法治国大政方针的实现,这种职责使命让我们前进更有方向,步伐更有力量。

希望大家争做时代的书写人、追梦的奋斗者,在践行新思想中筑牢巾帼信仰之基,在奋进新征程中彰显巾帼担当作为,在引领新风尚中展现巾帼独特作用,在提升新境界中创造巾帼出彩人生。